



人勤春早 万象“耕”新

罗甸木引

强化春耕生产物资保障 奏响乡村振兴“进行曲”

本报讯（李清泉）春回大地，万物复苏。近日，在罗甸县木引镇云保村，50余名村民正在田间地头进行翻整土地、拉厢覆膜、播种等农事活动，一幅生机勃勃的春耕画卷正徐徐展开。

为确保贵阳贵安蔬菜保供基地建设有序推进，木引镇早谋划、早部署，提前做好种子、化肥、农药等农资的储备工作，并组织农技人员深入田间地头，为村民提供技术指导。同时，积极推广机械化翻耕，做好水源保障，提高生产效率，减轻村民劳动强度。

据了解，今年，木引镇共建设蔬菜保供基地4个，发动群众、种植大户1000余户，种植面积4500余亩。目前，木引镇已完成辣椒种植800余亩、毛豆种植300余亩、南瓜种植300余亩，预计2月底前全面完成种植。

作为全国“菜篮子”生产县、粤港澳大湾区“菜篮子”基地、贵阳市和贵安新区蔬菜保供基地，年初以来，罗甸县通过强化春耕生产物资保障、盘活闲置土地、“菜稻”轮作、果蔬套种等方式，大力开展茄果类、瓜类、豆类、叶菜类等早春蔬菜种植，全面推进贵阳贵安今冬明春罗甸5万亩保供蔬菜基地建设工作，并及时协调选派农技人员深入田间地头，帮助群众做好蔬菜种植技术指导服务，为群众蔬菜种植生产保驾护航，让蔬菜提早上市，促进群众增收致富，助力乡村振兴。

本报讯（平塘县融媒体中心 刘安凤）人勤春来早，备耕正当时。为打好今年春耕生产“第一仗”，平塘县各农资供应商充分发挥供应主渠道作用，早谋划、早安排、早落实，备足春耕农业生产所需物资，确保全年农业生产开好头、起好步。

在平塘县供销合作社农业生产资料有限责任公司仓库，各类化肥堆得整整齐齐，工作人员正在定期对储备的化肥进行安全存放检查，确保这些农资物资能在春耕时投放市场，全力保障春耕用肥需求。

平塘县供销合作社农业生产资料有限责任公司工作人员说：“我们平时都会定期过来仓库进行化肥检查，检查仓库的环境，包括温度、湿度，这些都是影响化肥储存质量的重要因素，还会检查化肥的包装是否完好，有没有破损或泄漏情况，旨在确保每袋化肥都是合格的，让农户用上放心肥。”

为做好今年春耕物资储备，平塘县农资供应商2024年就着手化肥、地膜、种子等农资的储备和调配，让农户用上充足、安全、放心的农资，促进全年农业生产丰产丰收。

平塘县供销合作社农业生产资料有限责任公司负责人说：“春耕生产是全年农业生产中的重中之重，我们从去年10月份开始着手春耕物资筹备，现在主要储存有田利安、西洋、赤天化、桂湖等种类的复合肥及尿素共500余吨，供农户上门或电话订购。”

除了化肥储备充足外，种子、农药等农资产品也备货齐全。在满仙农贸市场一农资销售店，货架上各类种子琳琅满目，农资产品供应种类齐全、储量充足、价格稳定。

同时，农资经销商还现场为农户提供选购指导，帮助他们合理选择农资产品，贴心的服务，让农户们在选购时能够更加轻松、自信，为即将到来的春耕生产做好充分的准备。

一位农资经销商说：“今年的储备量相对于去年增加了一些，因为去年有些农户来晚了没有买到，所以今年的玉米‘旺玉168’，我们也是加大了投入和备好了

都匀匀东

筑牢农资安全防线 严守春耕备耕“第一关”



本报讯（李凯文 杨宁）为规范农资市场秩序，保障农户用上放心种、放心肥，近日，都匀市匀东镇开展农资安全专项检查行动，为全年农业生产开好局、添动力，助力乡村振兴。

据了解，此次安全专项检查聚焦种子、农药、化肥等春耕急需物资，工作人员深入各村农资经营门店，仔细查看农资产品的包装标识、产品名称、规格、生产厂家、生产日期、有效期等关键信息，防止“三无”产品流入市场。工作人员还仔细核对农资销售门店的营业执照、经营许可证等相关证件，重点查看农资储存是否规范，要求商家做好防潮、防火、防虫等措施，并向商户宣传解释相关法律法规，指导经营者诚信、合法和文明经营。督促其认真履行进货验收责任，严格把控农资进货质量，切实维护农户的合法权益。



村民正在进行秧苗移栽和覆膜等作业

平塘

农资储备“粮草足” 春耕备耕“有底气”



工作人员对储备的农资进行检查

农户选购春耕种子

库存。农户所购买的粮种，如果有不懂的地方，我们都会跟他们进行解答和指导。”

今年，平塘采取农资批发商自购的模式，由相关部门进行全程监控，并做好备案登记和农资打假工作。目前，全县入库种子水稻良种12万公斤，玉米良种14万

公斤，各类农用化肥3800余吨。

平塘县供销合作社农业生产资料有限责任公司负责人说：“后续，我们会持续关注县域农资市场动态，不断优化农资储备和供应工作，以充足的物资、优质的服务，为全县农业生产保驾护航，助力乡村振兴。”

贵定

茶企设备提质增效 确保春茶生产“开门红”

本报讯（贵定县融媒体中心 刘夏 王建辉）“我们新引进了一批茶叶摊青机、冷却机、风选机、揉捻机等操作机，整套机器运用下来，预计将比传统手工艺制茶生产效率提升10倍。”近日，在贵定县云雾镇的贵州杨庚洪茶叶有限公司茶叶生产车间，正在对新引进的茶叶操作机进行检修与调试的茶企负责人杨庚洪，迫不及待地分享着引进新设备的喜悦。

俗话说：“春分茶起身，一刻值千金。”为确保今年春茶生产“开门红”，在去年春茶生产结束后，杨庚洪认真总结经验，对设备进行全面考察、评估，确定了需要引进的设备清单。

“从茶叶采摘后的初步筛选设备，到杀青、揉捻、干燥等制作流程中的关键设备，都被纳入此次设备更新范围。”说起设备更新，杨庚洪侃侃而谈，“通过设备更新，茶叶的品质更加稳定，生产效率将大幅提升，这有助于提升茶产品在市场上的竞争力，吸引更多的消费者。”

杨庚洪介绍，该条生产线保留了传统手工艺制茶口感，品质更好，极大地节约了人工成本，帮助



调试新设备

企业夺取春茶生产“开门红”。

“茶叶品质好了，又有较好的品牌效应，群众可以喝上更实惠的云雾茶，茶农得增收，茶商也能良性发展，对大家都是件好事。”杨庚洪对新设备的投用信心满满，“下一步，我们将对茶叶包装进行改善，让我们茶叶获得更多的市场，让更多的人喝到云雾茶。”

贵州省黔南州优质研学资源 踩线活动圆满结束



本报讯 近日，贵州省黔南州优质研学资源踩线活动圆满结束，此次踩线活动由黔南州文化广电和旅游局、都匀市文化广电和旅游局、黔南州研学旅行协会指导，贵州至简旅行社有限公司主办，邀请了北京、广州、深圳、重庆、成都、厦门、长沙等各地重点研学龙头企业、重点研学投资企业、研学产业联盟、客源城市研学企业机构、研学组织等25家企业30余人参与，有效促进了黔南州研学旅行与国内重点研学企业的深度交流与合作，为研学合作与推广开启了新的篇章。

此次踩线活动行程深入都匀三线建设博物馆、平塘“中国天眼”、天空之桥、荔波大小七孔、瑶山古寨等重要研学基地（营地），通过挖掘各研学基地（营地）核心研学价值，从历史文化遗产、现代科技科普、红色文化学习、自然生态认知到民俗传统体验等维度全面整合，向活动嘉宾充分展示了黔南州优质丰富的研学资源，为黔南州、都匀市研学旅行产业发展注入了强劲动力。

下一步，都匀市将围绕“以文塑旅、以旅彰文”核心要义，积极作为，充分发挥都匀市文化旅游资源优势，持续推进都匀市研学旅行和社会实践工作，不断优化研学产品与服务，努力探索教育新模式，并积极结合各方的专业特长与渠道资源，共同打造一系列富有特色、教育意义深远的研学实践课程与线路，为广大青少年开启一扇探索知识与世界的新窗口。（来源：都匀文旅）

福泉

举行幸福源泉“街头文化”全民文艺风采大赛



本报讯（福泉市融媒体中心 康智波）近日，福泉市举行2025年幸福源泉“街头文化”全民文艺风采大赛，500余名文艺爱好者齐聚一堂展示才艺，呈现了一场精彩的文艺盛宴，丰富了群众文化生活。

比赛在舞龙表演《龙舞报春晖》中拉开序幕，随后，各乡镇（街道）的表演队伍结合本地传统习俗、民族风情，带来了花灯戏、芦笙舞、板凳舞、快板等丰富多彩的表演，参赛选手纷纷拿出“看家本领”，将气氛推向一个个高潮，精彩的表演赢得了台下观众阵阵喝彩。

据了解，此次比赛不限形式，吸引了许多不同领域、不同年龄段的文艺爱好者参与，文艺表演形式多样，现场欢声笑语不断。

自2023年6月福泉市“街头文化”活动启动以来，成为了城市文化生活的一道亮丽风景线，众多“街头文化”表演者和文艺爱好者参与其中，将自己精心策划的音乐、舞蹈、杂技、绘画等艺术展演呈现在大家面前，给观众带来了无限惊喜与感动，丰富了市民群众的精神文化生活。

此次2025年幸福源泉“街头文化”全民文艺风采大赛，不仅为广大文艺爱好者提供了展示自我的平台，也有助于发现和培育一批优秀的文艺人才，为福泉市文艺事业长远发展奠定坚实的人才基础。

三都雅院社区

“三圈”联动创建基层治理新格局

本报讯（张云燕）2024年以来，三都水族自治县九阡镇雅院社区以党建为引领，从细微处入手，在贴心处用力，创建以“自治圈、服务圈、生活圈”为抓手的“三圈”工作模式，赋予社区治理更多活力与温度，全面优化社区治理体系，开创了以服务群众、惠及民生为导向的基层治理新格局。

构建“自治圈”体系，激发群众共建新动能，织密治理“千条线”，共建自治“一张网”，在探索自治的道路上，社区党员、驻村干部、青年志愿者通过微信群、院坝会等多种方式，拓宽群众为社区发展建言献策的渠道。

优化“服务圈”机制，夯实网格治理新基础，做好内勤“千条线”，织密服务“一张网”，随着辖区高龄老人和空巢老人的增加，社区以文明服务为引擎，通过细化网格划分，推动服务资源的高效配置。

延展“生活圈”关怀，点亮群众幸福新气象，围绕幸福“千细节”，打造群众“幸福站”，做好基层治理的温情服务，搭建群众家门口“新时代文明实践站”和“儿童之家”幸福站2个。